

枣庄实施数字行政审批改革优化营商环境

行政许可事项减了将近六成

审批事项精简率达到59%

本报记者 白雪岩

在不久前召开的枣庄市优化营商环境动员大会上，枣庄市政府决定，取消市级行政许可事项30项、下放78项、调整25项、保留110项。枣庄是目前省内行政许可事项最少的市，同时枣庄市政府还出台了投资项目并联审批的实施方案，由此大幅提高投资项目的审批效率。

“优化营商环境，审批制度改革是突破口和切入点，这就需要给制度进行瘦身和塑形。”枣庄市行政审批服务中心相关负责人告诉记者，“瘦身”就是简政放权，取消市级行政许可事项30项、下放78项、调整25项、保留110项。“塑形”就是对保留的事项减少要件、简化环节、缩短时限、提高效率。

记者了解到，在取消的30

项行政许可事项中，其中有印制有本单位名称发票的审批、有企业标准登记许可、房地产中介机构备案等等。

“就拿这个房地产中介机构备案来说，过去成立一个房地产中介机构需要到住建局进行备案，以后就不需要了，这样就减少了一个审批环节，对企业来说能够省不少心。”一位工作人员告诉记者，另外下放的78项行政许可事项也

能够大大方便企业和老百姓，“过去有不少审批事项需在区级审完还要到市级再审，权利下放后如果是市里的招商引资项目只需在市级审批、区级的招商引资的项目只需在区里审。”

枣庄市行政审批服务中心相关负责人告诉记者，此次改革对行政许可事项的精简率达到59%，过去保留的市级行政许可事项有271项，

经过缩减和下放，目前保留110项。无论是取消还是下放，都有严格的依据，按照市政府的要求，凡是上级命令取消或没有设定依据的，一律予以取消，凡是省内其他地市均没有保留的，一律不予保留，凡是市、区(市)两级均有审批权限的，一律下放到区(市)审批，凡是市权范围内的产业投资项目，哪一级投资就由哪一级审批。

串联审批变并联 时效提高一大半

为了给企业创造良好的投资环境，枣庄市政府除了简化政府的权利外，还通过出台并联审批等措施和方案来提高企业项目投资运行的效率。

“一个企业想投资项目，需要在很多政府部门办理各项审批事项，从项目落地到运营至少过去需要240天，现在出台了并联审批方案后，根据

要求将不超过140天，所有审批事项的办理将缩短近一半时间。”枣庄市行政审批服务中心相关科室负责人介绍说，过去企业投资项目前后后要报批的行政许可事项特别多，每办一项要挨个到各部门去，通过实施并联审批就可以把整个审批流程整合为立项、用地审批、规划报建、施工许可、

竣工验收5个阶段，每个阶段由一个部门牵头组织审批，这样就不需要企业挨个部门报批。

记者了解到，按照并联审批要求，审批流程5个阶段的前4个阶段审批时限合计不超过30天，加上审批前期工作、专家咨询、技术评审、公告等时间，总计不超过140个工作日

日，这样以来不仅提高了投资项目审批效率，同时也将大大节省企业申报行政许可的时间。

“目前并联审批方案已经出台，预计年底就可以模拟运行。”枣庄市行政审批服务中心相关科室负责人向记者透露，并联审批将于11月份或12月份开始试运行，此后便开始推行。



锂电自行车在博览会上成明星。

国际新能源锂电产业博览会开幕

锂电自行车成“明星”

本报枣庄10月20日讯(记者 白雪岩) 19日，国际新能源锂电产业博览会在枣庄开幕，会议吸引了国内国际近三百家参展商、销售商。博览会上，枣庄当地一家展示锂电自行车的商家吸引了众多客人。

记者在博览会上看到，各式各样锂电自行车、锂电汽车吸引了不少客商。在一家销售锂电自行车的展区前，不少客人正在研究锂电自行车是咋回事。“听说过锂电自行车，但

是不知道它和普通电动车有什么不一样，你看外观都差不多呀。”一位参展的客人说。

“锂电自行车与普通的电动车最大区别就在于电池，你看着这锂电蓄电池比普通电动车的电池小多了吧，它虽然小巧，但蓄电量可比普通铅酸电池多得多，而且寿命比铅酸电池长。”枣庄当地一家锂电电动自行车生产商指着货架上的锂电池介绍说，相比铅酸电池，锂电蓄电池环保无污染，蓄电功能强，所以价格也

相应要比普通电动车贵一点。

记者了解到，目前枣庄锂电产业的应用和发展已经形成了从锂电原材料生产、锂电池生产到锂电自行车生产、锂电汽车改装等多个领域完整的产业链条，在枣庄高新区，目前已有多家锂电能源企业28家，产品达160多种，产值60多亿元，枣庄也成为全国三大锂电产业生产、研发基地之一，锂电产业成为枣庄加快建设西部隆起带的重要战略型新兴产业。

孙楠、刘大成 唱响万洲·第一街

万洲·第一街招商品牌进驻启动仪式于10月20日盛大开启。中国著名实力歌手孙楠、中国农民艺术团团长刘大成、最有实力的国际音乐天团五洲唱响乐团群星荟萃，以恢弘而感染力十足的“金色”音质，为枣庄市民献上了一场愉悦的视听盛宴。同时福建商会代表、浙江商会代表、江苏商会代表等来自全国各地的签约商户代表以及枣庄本地商户代表齐聚一堂，共同见证了此次盛会盛况。

盛况现场，枣庄市政协副主席、市工商联主席李敦奉授予万洲·第一街项目“枣庄市工商联战略合作基地”称号牌，并为枣庄市妇女儿童用品商会、枣庄市茶叶商会授牌，标志着这两个商会正式成立。随后中影集

团、华联商厦、澳门豆捞、柒牌男装、福建客商代表、浙江商会代表、江苏商会代表、滕州商户代表、红黄蓝早教、爱婴宝、乐贝儿等众多品牌商家代表分别与万洲·第一街现场签约，宣布强势入驻。这一系列的动作，预示着20万平米的枣庄首座国际风情购物公园——万洲·第一街的品牌运营已耀世开启。

此次盛会是万洲集团促进品牌战略联盟，扩大项目商业影响力之举措，将有力地推动枣庄城市商业影响力，促进枣庄城市商业与全国知名品牌厂商联动。此次盛会既是全国知名品牌厂商的盛会，也是企业家间增进相互了解、促进品牌商业影响力的盛会，更是枣庄彰显城市形象，体现城市魅力的大好时机。

新闻热线：18863261518
广告热线：18863261508